



市民在青岛太平路小学操场上踢球。

昨日上午9点左右,青岛太平路小学暑假期间原本沉寂的校园热闹起来,操场上迎来了不少打羽毛球、跑步的居民。原来,学校趁学生不在校期间,向居民免费开放校内的体育场地。上周,市教育局对外公布了全市328所中小学体育场地设施对外开放名单以及开放时间。一周过去,这些学校体育场地的开放情况如何?居民反响如何?近日记者探访岛城多所中小学了解到,虽然天气闷热,但市民到学校场地运动健身的热度不减。

校园开放了 居民“动”起来

岛城328所学校体育场地对外开放 预约锻炼的市民络绎不绝

328所学校开放校园

为满足常态化疫情防控形势下广大群众体育健身需求,努力为校园周边市民和学生及其家长提供疫情防控下的公共体育运动环境,上周,市教育局公布了328所学校体育场地对外开放的好消息。

记者了解到,为做好体育场地设施开放工作,全市开放场地的中小学提前对场地进行分区,确保场地开放得到有序管理。此外,前来锻炼的居民要先出示身份证件进行登记,然后出示健康码及行程码,进行体温检测后,方可进入学校运动场地锻炼。本着“科学开放全民共享,一校一案有序实施”的开放原则,全市开放场地的中小学结合实际,开放群体主要面向本校学生、学校周边社区居民。

多所学校负责人表示,场地开放的时间由各学校自己安排。记者在太平路小学了解到,该校场地的开放时间是上午8:30-11:30、下午1:30-4:30。市实验小学的开放时间是上午8:30-11:00、下午1:00-5:00。长沙路小学开放时间主要集中在下午2:00-5:00。宁夏路小学是上午8:00-11:00、下午2:00-5:00。周末按各校开放时间正常开放。

居民健身热情高涨

“学校的体育场对外开放了,对我这样喜欢踢球的人来说是件大好事,再也不用为了找踢球场地到处跑了。”昨天上午,趁着天气不晒,市民何先生的足球队队友群里热闹了起来,大家相约一起到太平路小学操场踢球。“以前想踢球要跑到体育馆、健身馆或其他开放场馆去,花钱不说,路程还远,很不方便。现在家门口的学校开放了运动场地,终于可以跟队友们痛快地踢一场球了。”何先生告诉记者。

青岛市太平路小学体育场地负责人于海波主任介绍:“去年寒假学校的体育场地对外开放期间,每天都有三四十人预约前来锻炼。今年暑假校园开放后,虽然近日天气炎热,但每天前来预约锻炼的市民仍是络绎不绝。”

昨天下午3点左右,记者来到市北区长沙路小学,看到已有市民在排队等待核验“两码”后入场锻炼。校门口张贴着校园体育场对外开放的须知,提醒前来预约的市民入校要求。

学校保安告诉记者,只要体温正常,出示健康码和一码通就可以进入校园。“由于通知是上周刚刚下发的,周边居民可能还没有收到消息,估计很快就会热闹起来!”长沙路小学德育处王主任告诉记者,为了方便长沙路小学附近的居民和学生前来锻炼,学校特意准备了出入证,居民来校填写个人相关信息,就能领到出入证,以后凭证进校,既省了预约的麻烦,也提高了市民前来锻炼的便利性。

走进学校,记者在学校的田径场、足球场上看到,有的家长带着孩子体验各种有趣的亲子运动,有的学生正组队训练,场地上十分热闹。“感觉不一样,以前训练都是去俱乐部、健身馆等,现在来学校就行。”家住附近的初二学生林航说,以前只能在小区楼下锻炼,场地、器械都有限,玩得也不尽兴,现在周末可以到学校踢足球、打篮球,还能约上同学一起组队打球,运动起来更有动力。“学校离家不远,走过来只要10多分钟。校园体育场地对外开放,给我们提供了与孩子互动的平台,让我们更好地陪伴孩子,还能锻炼身体。”家住附近的朱先生说,之前在家长群看到通知说学校场地免费对外开放,自己立刻按照程序进行了预约。平时工作忙,周末能和孩子一起来学校锻炼,感觉生活里又多了一处放松的好地方。采访过程中,不少家长对记者表示,学校体育场馆对外开放,家长可以和孩子一起运动,不仅增加了孩子与家长的亲子时间,也给家长提供树立榜样的机会,让孩子们从家长身上学习,提高孩子运动的热情。

从偶尔预约到按时打卡

“虽然最近天很热,但是训练不能松懈!”家住江苏路附近的小吴是学校田径运动员,这个暑假因为自己所在的学校整修,原本还在为缺少场地训练犯愁,上周得知附近的学校开放了运动场地,便马上了解了预约制度,前去打卡。

“最近操场上每天都能看到熟悉的面孔,有的是家长带着孩子来跑步,有的是学生们组队来踢球。”于海波告诉记者,近日因为天气炎热,场地刚开放时前来预约的市民并不多,但经过几天的适应,许多市民慢慢适应了当下的温度,一些运动达人从开始偶尔预约到后来经常打卡,每次锻炼完后虽然大汗淋漓,却直喊“爽”,还有人开玩笑,正好趁着天热“排排毒”。

新闻幕后

体育老师成“健身教练”

“目前,开放的场地包括田径场、足球场、篮球场等,市民可以来组织各种运动。”市实验小学运动场地负责人杨林林告诉记者,从上周开放的情况来看,预约的学生、家长和市民人数在逐渐增多。很多市民选择下午前来,可以打篮球、踢足球、踢毽子、跑步等,由于暑假学校有值班的体育老师在场,体育老师还可以现场指导学生和市民进行有效的锻炼。

“学校会把所有的体育运动项目和场地全部开放,尽量满足市民的运动需求。”杨林林说,家长市民们锻炼不仅有了好去处,学校还在周末场地开放时安排了体育老师指导学生及市民锻炼,帮助大家科学健身并组织体育运动。“得知学校场地对外开放,全家人都高兴了。尤其是孩子,因为学校离家很近,暑假孩子就有了撒欢的好去处。”在足球场一角,住在齐东路附近的王先生正带着儿子与另外一个小伙伴做游戏。王先生说,晚饭后,带着儿子前来锻炼,跑步、拍球、跳绳……成了两人的暑假亲子时光,儿子有了释放天性的空间,自己也得到了锻炼,“最主要的是,学校不仅场地大,而且有监控设施,孩子怎么玩都很安全,家长也放心。”

市民心声 建议延长开放时间

据了解,此次学校运动场地对外开放,市南区、市北区、崂山区、李沧区以及西海岸新区、城阳区、即墨区、胶州市、莱西市多所学校体育场地对外开放。对有运动需求的社区居民来说,能到家附近的学校操场跑步、打球再方便不过。

这样的便民福利得到了广大市民的认可,但在接受记者采访时,也有不少市民提出了建议:“今年上半年疫情反复,打乱了原本日常的锻炼节奏。现在学校体育场地开放又逐步回归常态化,但开放时间与工作时间有一定冲突,居民下班后,学校场地的开放时间却截止了。不知学校能否延长下午的开放时间?”也有的市民表示:“为考虑学校值班老师休息,可以考虑集中在下午开放场地,开放时间延长1-2个小时,让更多市民和学生能够在学校多运动一会。”

本报撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾